高雄市議會公聽會邀請書

| | 同体中或自公沁自巡明自 |
|-----|------------------------------------|
| 名 稱 | 高雄面對「高房價、高物價」雙價齊漲時代的面對挑戰及 |
| | 改善策略公聽會 |
| 日 期 | 中華民國 113 年 11 月 7 日(星期四)上午 10-12 時 |
| 地點 | 高雄市議會1樓第一會議室 |
| | 高雄市鳳山區國泰路二段 156 號 |
| 主持人 | 黄香菽議員、鍾易仲議員 |
| 出席 | 立法委員柯志恩國會辦公室 |
| 單位 | 本會全體議員 |
| 受邀 | 高雄市政府經濟發展局 |
| 人員 | 高雄市政府財政局 |
| | 高雄市政府研究發展考核委員會 |
| | 高雄市政府主計處 |
| | 高雄市政府都市發展局 |
| | 高雄市政府觀光局 |
| | 高雄市政府地政局 |
| | 義守大學財金系教授李樑堅 |
| | 國立屏東大學教育與行政研究所副教授李銘義 |
| | 樹德科技大學行銷管理系副教授黃慶源 |
| | 嘉南藥理大學社工系教授余元傑 |
| | 國立高雄科技大學國企系教授李仁耀 |
| 公聽會 | 壹、議題緣起: |
| 議題緣 | 全世界面對 Covid-19 的衝擊,全球貿易陷入高運價 |
| 起及探 | 的時代,連帶著農產品及原物料也跟著大幅上揚,進口成 |
| 討議題 | 本的提高,使得關聯產品物價也隨之提昇,因此民生物資 |
| | 及基層生活成本也跟著提高,從早餐、便當、飲料甚至雞 |
| | 蛋,以及畜產品都產生結構性的上漲,面對高物價的年 |
| | 代,就算基本工資調整、調薪加速卻仍然使得民眾生活陷 |
| | 入困境。而房價在土地短缺,台積電投資效應,以及建築 |
| | 物料、人工成本也是漲幅大,外加民眾預期心理的推波助 |
| | 瀾,雖然政府提出諸多打房政策,提高稅賦,限制貸款比 |
| | 率等措施,卻仍阻止不了房價的狂漲,尤其看到楠梓及北 |
| | 高雄、橋頭建案一下子就賣出,所引起的房價推升力量只 |

貳、探討議題:

- (一) 高物價的原因分析及影響層面探討
- (二) 高房價的形成原因及未來發展趨勢分析
- (三) 如何提出穩定物價的政策作為及改善措施
- (四) 如何改善房價上揚的可行配套措施及具體作法

叁、議程:

09:30-10:00 報到,領取資料

10:00-10:10 公聽會主持人致詞

10:10-10:40 市府各局處單位代表報告

10:40-11:20 學者專家發言

11:20-11:50 與會貴賓發言及討論

11:50-12:00 主持人結論

備註

一、受邀單位請派員參加。

二、出席人員請 貴機關准予公(差)假。